

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年六月二十 廿九立秋 2021年7月 | 29 星期四 国内统一刊号CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第23670号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

沈晓明主持召开省委应对疫情工作领导小组会议要求 时刻紧绷常态化防控这根弦 慎终如始落实各项防控措施

冯飞毛万春李军参加

本报海口7月28日讯(记者况昌勋 特约记者王江顺)7月28日,省委书
省应对疫情工作领导小组组长沈
晓明主持召开省委应对疫情工作领导
小组会议,强调要深入学习贯彻习近平
总书记关于疫情防控工作的重要指示精
神,时刻紧绷疫情防控这根弦,落实好常
态化疫情防控各项措施。冯飞、毛万春、
李军等省领导参加。

会议听取当前我省疫情防控总体情
况及加强机场疫情防控工作汇报,分析

了国际国内疫情发展形势给海南防控工
作带来的挑战。

会议强调,要坚决做到防控思想不
松懈,杜绝离岛是“保险箱”,核酸检测阴
性就可以“高枕无忧”、接种了疫苗就
“万事大吉”等错误认识,增强风险意
识、底线思维,把困难估计得更充分一
些,把挑战认识得更到位一些,慎终如
始抓好疫情防控。要坚决做到疫苗接种力
度不减弱,加快推进18岁以下人群接
种工作,提高疫苗接种人群的覆盖率。
要坚决做到责任落实不打折,既层层压
实责任,也严防层层加码,通过信息化
等手段减轻基层负担。

会议以视频形式开到各市县及洋浦
经济开发区。

H 查堵点 破难题 促发展

以刀刃向内的勇气找问题破难题 ——深入开展全省作风整顿建设年暨“查堵点、破难题、 促发展”活动系列谈

天涯时评

■ 海报平

在近日召开的全省作风整顿建设年暨“查堵点、破难题、促发展”活动推进会上,省委书记沈晓明在肯定相关活动取得阶段性成效的同时,指出当前存在顶风作祟、闭门造车、避重就轻、隔靴搔痒、能拖则拖、各自为政、敷衍应付、头痛医头等八个方面的突出问题和不足。这番话直击要害、鞭辟入里,体现了强烈的问题意识。

问题是时代的声音。所谓问题意

识,是指人们对待问题的态度和认识问
题的程度。实践一再证明,抓工作、谋
发展,有没有问题意识,问题意识强不
强,效果大不一样。在全省开展“查堵
点、破难题、促发展”等活动,就是要找
准摸透困扰市场主体和群众的堵点、难
点问题,并着力加以解决。善于发现问
题、敢于面对问题、勇于承认问题、长于
解决问题,就能推动活动走深走实,让
市场主体和群众得实惠。反之,就会偏
离方向,脱离靶向,浮于面上,流于形式。

方向明、靶向准才能落地实、见实效。
现实中,一些地方、部门和干部在如何
看待问题上还比较模糊。骄傲自满、
看不到问题者有之,讳疾忌医、不想找问
题者有之,“眼神散光”、找准问题者有之。
这些问题虽然表现不一、症状各异,但究其
原因,关键在于缺乏树立问题意识的敏
感性、紧迫感,因而在思想上有偏差,在作
风上有温差,在行动上有误差。

成绩不说跑不了,问题不说不得了。
应当看到,具有强烈的 problem 意识,并
不是嘴上说说的,而要拿出实打实的行
动,以解决问题的实际成效来体现。事
实上,很多问题之所以成为堵点甚至痛
点,往往就在于它们是“老大难”。说“老
大”,是因为它们存在的时间较长,并非
一天两天;说“大”,是因为它们涉及不同
层级、部门;说“难”,是因为从根本上解
决它们,

下转A03版▶

海口多部门联动破解安置小区产权办证难 从“拿不到证”到“省心拿证”

■ 本报记者 郭萃

“等了10多年,终于能办不动产权证了。”近日,在海口市城建集团下属海
口城市发展有限公司(以下简称海口市城发公司)受理大厅,海口长堤明珠
小区居民曾女士递交相关材料后长舒
一口气。

大厅内,前来办理不动产权证分证
过户的居民络绎不绝,门口还有专门设
置的办证引导牌。

由海口市城发公司代建的长堤明

珠、财银小区、吉安花园、祥安花园等
12个安置小区均属于海甸溪“一溪两
岸”旧城改造项目,共有9278套房源,
用于解决海甸溪“一溪两岸”被征收户
的拆迁安置,并于2010年基本全部完工
并交付使用。

为何办理不动产权证却要等到
2021年?

“由于历史遗留问题,导致安置小
区普遍出现办证材料不全、土地争议、
规划不达标等情况,把所缺少的材料补
齐才能办理。”海口市城发公司资产管

理部经理张凡艺说,每个小区遇到的情
况都不一样,“仅财银小区办理所需的
材料就涉及六大类、142小项,公司10
个工作人员在多个部门的上百箱资料
中找了3个月才完成。”

“安置房办证涉及征拆户的切身利
益,必须全力推动相关工作。”据海口市
城建集团相关负责人介绍,该集团成立
了专门工作小组系统推进安置房办证工
作。

与此同时,海口市也多次组织城建

集团,

下转A03版▶



建设提速

7月28日,
在三亚太平金融
产业园项目建设
工地,工人在安
装玻璃幕墙。今
年以来,三
亚中央商务区建设
加速推进,上半年
完成投资约42
亿元,同比增长
36.8%
本报记者
武威 摄

《海南自由贸易港“零关税”营运车辆管理实施细则(试行)》发布 相关车辆每年累计停留内地不超过120天

本报海口7月28日讯(记者邵长春 通讯员潘彤彤)省交通运输厅7月26日印发《海南自由贸易港“零关税”营运车辆管理实施细则(试行)》(以下简称《细则》),明确全岛封关运作前对在海南自贸港注册登记的“零关税”营运车辆作出的相关管理规定。

《细则》指出,“零关税”营运车辆可从事往来内地的客、货运输作业,始发地及目的地至少一端须在海南自贸港内,在内地停留时间每自然年度累计不得超过120天(按照自然日计算,不计次数)。其中,从海南自贸港到内地“点对点”即往即返”的客、货车不受天数限制。

“零关税”营运车辆进出岛时间和在内地停留天数,由省交通保障中心根据琼州海峡轮渡联网售票系统、海南省“零

关税”进口交通工具及游艇监管系统进
行联网采集和分析甄别。

车辆出岛停留每自然年度累计达到
100天时,省交通保障中心通过监管系
统向车辆所有人发送告知信息予以提
醒。对出岛停留每自然年度累计超出
120天的车辆,省交通保障中心向车辆
所有人发送告知信息,同时将该车辆当
年的进出岛明细记录数据等信息通过省
政务信息共享交换平台提供给海口海
关、国家税务总局海南省税务局。

从海南自贸港到内地“点对点”即
往即返”的“零关税”客、货车辆,包括依
法取得营运许可,从事省际班线客运、省
际包车客运和省际旅游客运的车辆;以
及依法取得道路货运经营许可,其货运
服务起讫点至少一端在海南自贸港内,

行驶路线和停留地点相对固定,装卸货
物后即行返回的车辆。该类车辆若违反
《细则》相关规定的,也将按照内地停
留时间每自然年度累计不得超过120天进
行管理。

在海关监管年限内,企业在每年6
月30日以前向主管海关或所在地海关
提交上一年度“零关税”营运车辆使用情
况的报告时,同时抄送省交通运输厅和属
地交通运输主管部门。此外,企业因破
产等原因,确需将“零关税”营运车辆
转让的,应按规定向主管海关提出申请,
经海关审核同意后办理转让,并完善车
辆注册登记和营运变更等手续。转让后
的车辆,进出岛时间和在岛外停留天数,
延续转让前相关信息,并纳入同一自然
年度累计计算。

沈晓明在博鳌乐城国际医疗旅游先行区调研时强调 坚定信心抢抓机遇 做大做强乐城先行区

本报博鳌7月28日电(记者况昌勋 特约记者王江顺)7月28日,省委书记沈晓明到博鳌乐城国际医疗旅游先行区调研并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,坚定信心,抢抓机遇,着力做大做强,在高质量发展方面走在前列。

沈晓明参观了“永不落幕”国际创新药械展,详细了解国际先进药械引进应
用情况,要求用好优惠政策,推动医疗设
备操作培训服务业发展,为乐城先行区
发展集聚人气。沈晓明还实地查看了博
鳌研究型医院等重点项目进展建设,强
调要把握好公立医院的公益性定位和市
场化服务之间的关系,探索公立医院“特
许经营”实施路径;要以功能性食品为切

入口,推动特医食品产业发展。

座谈会上,沈晓明听取了乐城先行
区建设运营情况汇报。他指出,博鳌乐
城国际医疗旅游先行区是海南自由贸易
港建设的重大功能平台。党中央、国务
院对乐城的发展高度重视,全面深化改
革开放红利的加速释放和海南自由贸易
港建设的蓬勃展开,为乐城带来了难得的
发展机遇,要坚定做大做强的信心,抢抓
发展机遇期和政策窗口期,以更快更坚
定的步伐迈向高质量发展。

沈晓明强调,要持续推动“国九条”
“新国九条”政策落地,认真研究落实建
立电子处方中心等政策,打造海南自由
贸易港核心功能区。要不断提升医疗服
务水平,持续扩大流量,打造消费回流的
主要通道。要深化与国内外医学院合

作,加快推进博鳌研究型医院建设,打造
医教研协同发展高地。要加大简政放权
力度,明确权责分工,真正实现“卫生+
药品”一体化监管,强化创新思维,进一
步放大临庆真实世界数据应用试点效
应,勇当医疗卫生事业改革先锋。

沈晓明要求,各级各部门要加大支
持力度,省内各医院既要支持乐城发展,
也要善于从乐城的发展中寻找自身发
展机会,形成发展的强大合力。要促进产
城融合,加快基础设施建设,打造一批旅
游吸引物,实现从园区向城区的转变。
要创新监管方式,严厉打击非法医疗活
动,牢牢守住安全底线。要改进作风,持
续优化营商环境。

省领导沈丹阳、孙大海、王路参加调
研。

交通运输部海事局印发《意见》

2035年全面建成海南自贸港海事特区

本报讯(记者陈雪怡)近日,交通运输
部海事局印发《关于建设海南自由贸易
港海事特区的意见》(以下简称《意见》),提
出到2025年,将初步建立以信用监管高
效智能和风险防控高效智能为重点的海
事特区政策制度体系和体制;到2035年,
自贸港海事制度体系和管理模式更加成
熟,水上交通安全风险防控体系更加有
效,海事领域对外开放程度达到世界一流
水平,全面建成海南自贸港海事特区。

《意见》指出,海事特区是具有特殊
海事政策制度体系与管理模式的海事高
质量发展改革创新试验区,要坚持依法
推进、立足海南定位、突出改革创新、吸

收先进经验的原则,从监管体系、服务保
障体系、管理机制建设三个方面,支持海
南对标国际海事规则,聚焦制度集成创
新,构建与高水平自贸港相适应的海事
制度体系和管理模式。

《意见》共提出九个方面的主要任
务。一是制定特色地方性法规和标准,
依据法律授权,及时调整、暂停相关法律
法规适用,支持新业态新模式、绿色航运
等领域发展。二是创新海事管理制度,
支持建设全方位开放的航运市场,实现
“低干预、高效能、协同化、精准化”监
管。三是丰富监管手段,构建全天候、可
视化、全流程、网格化的全域监管监控布

局。四是拓展海事信息服务,建设海事
综合信息服务平台,提供全天候智能化
安全信息服务。五是优化营商环境,探
索在海事监管服务全领域、全流程推行
电子证照,推动海事政务服务就近办、异
地办等。六是提升应急保障能力,加强
海南辖区水域应急处置力量。七是建立
协同高效的运行机制,建立健全海事特
区改革创新与容错管理制度体系等。八是
建立精良专业的人才队伍,加强国际
化高层次人才等培养。九是深化国际交
流合作,积极参与国际海上应急救援合
作,强化与东盟、南亚等地区国家务实海
事交流合作等。

新数据 新看点·海南上半年成绩单

上半年 全省服务贸易进出口总额136.77亿元
同比增长81.23%

新兴服务贸易
实现进出口90.90亿元
同比增长1.91倍
占服务贸易总额的66.46%

数字服务
进出口80.17亿元
同比增长3.28倍
占服务进出口总额的58.62%

进口99.89亿元,增长97.22%
其中
出口36.88亿元,增长48.6%

服务贸易伙伴共120个
与新加坡、中国香港、美国、日本、爱尔兰的
服务贸易额占总额的78.51%

(相关报道见A04版)

制图孙发强

省政协召开七届五十八次党组 暨四十四次主席会议 毛万春主持并讲话

毛万春主持并讲话

本报海口7月28日讯(记者刘操)
7月28日下午,省政协召开七届五十八
次党组暨四十四次主席会议,省政协党
组书记、主席毛万春主持会议并讲话。

会议传达学习了全国政协学习
习近平总书记在庆祝中国共产党成立
100周年大会上的重要讲话精神,传达学
习了习近平总书记关于海南工作的重
要指示批示精神。

毛万春指出,省政协今年的各项重
点工作都取得了较好的进展,各方面反
应很好。

下转A03版▶

导读

跆拳道表演项目混合
团体赛落幕
海南选手高盼
与队友合作夺冠

A11

海南营商环境相关问题线索 和意见建议可通过以下渠道反映

1. 海南省人民政府官网“营商环境问题受理平台”
2. 微信公众号“海南省政府网”-政民互动-营商环境问题线索
3. 微信小程序“海南营商环境”
4. “码上办事”APP



李军到海口调研乡村振兴工作

本报海口7月28日讯(记者陈蔚林)7月28日,省委副书记李军到海口市就乡村振
兴工作进行调研。

在海口市东山镇文塘村,李军认真听
取村集体经济、特色产业等情况,了解村
集体经济振兴产业园建设情况、经营模式等。
他强调,全面推进乡村振兴必须引进市场主
体,要通过农村集体产权制度改革,组建村集
体经济组织,并以此引进有实力、有情怀、有责
任的市场主体和“新农人”共同参与产业发
展;地方政府不能包办代替,要做好规划和基础设施建设等分内事。

在龙桥镇昌学村,李军查看了美
丽乡村和动漫小镇项目建设情况,并
与基层干部、进驻企业、当地村民深入
交流。

下转A03版▶